



КУБОК СССР — СНГ
ПОЛУФИНАЛ

Пятница

17
апреля
1992 г.

ФУТБОЛ
«ЛОКОМОТИВ» — 0

(МОСКВА)

«СПАРТАК» 2

(МОСКВА)

www.redwhite.ru
Начало в 18 час. 30 мин.

нужах москвичей спас С. Перепаденко, пославший второй мяч в сетку ворот «Копетдага». Ничего не скажешь, трудным оказался для «Спартака» переход через «Копетдаг» (ашхабадская команда носит название среднеазиатской горной гряды).

Несложным стал для «Спартака» и четвертьфинальный матч с самарской командой «Крылья Советов» 20 марта нынешнего года. Волжане даже владели инициативой в первом тайме, но затем москвичи сумели взять ход игры в свои руки. Тем не менее в основное время никому из соперников не удалось открыть счет. Лишь на 20-й минуте дополнительного времени В. Карпин сумел пробить самарского вратаря В. Гауса. «Спартак» победил — 1:0 и вышел в полуфинал.

ЗАБИВАЯ НА ГОЛ БОЛЬШЕ

Соперником «Локомотива» в 1/16 финала стала команда восточной зоны второй лиги — павлодарский «Трактор». Кое-кому из игроков команды железнодорожников еще памятью было поражение по сумме двух матчей от «Трактора» в розыгрыше Кубка 1988/89 гг. Тем не менее первый матч «Локомотив» провел ниже своих возможностей и проиграл — 1:3. Счет открыл нападающий «Трактора» О. Рылов. Затем А. Арифуллин срезал мяч в собственные ворота. Но еще до перерыва дебютант железнодорожников Д. Алеинчев прибавил оптимизма партнерам, сквитав один мяч — 1:2. В середине второго тайма павлодарец Т. Тризна забил еще один гол, установив окончательный счет встречи — 3:1.

Разрыв в голах создался солидный, но на этот раз «Локомотиву» удалось выйти сухим из критической ситуации 16 ноября в ответном матче на идеально ровном синтетическом покрытии ЛФК ЦСКА. «Трактор» с неожиданностью забуксовал. Железнодорожники забили три безответных гола в ворота соперников — А. Смирнов, С. Подпалый (с пенальти) и Д. Горьков — и вышли в следующий круг.

В первом матче 1/8 финала с московским «Динамо» на том же поле ЛФК ЦСКА, «поскольку» и «Локомотив». Железнодорожники ничем не смогли ответить на эффектный гол, забитый головой в падении динамовским дебютантом Ю. Калининцевым, и проиграли — 0:1.

После этого руководители команды железнодорожников решили не играть в летнее в закрытом помещении и пригласили динамовцев на ответный матч в Кисловодск на естественное поле местного стадиона «Асмарал». Две трети этой игры, преимущества оставалась за «Динамо». Кульминацией матча стал пенальти, назначенный в ворота «Локомотива». Вратарь Сергей Овчинников, парировав удар с 11-метровой отметки Калининцева, вселял уверенность в своих партнерах. Они смелее пошли вперед, и на 77-й минуте пенальти был назначен уже в ворота «Динамо», за счет подключившегося к нападению О. Саматова. Капитан железнодорожников С. Подпалый был точен. 1:0. Пока динамовцы находились в шоке от такого поворота событий, футболисты «Локомотива» провели еще одну стремительную атаку, которую изловчым ударом завершил, вышедший на замену, дебютант В. Киселев. В итоге — 2:0, и выход сразу в полуфинал, поскольку соперник «Локомотива» в четвертьфинале кубковой сетки харьковский «Металлист», как и все украинские команды, отказался от продолжения борьбы за Кубок СССР—СНГ.

ПРОГНОЗЫ, ПРОГНОЗЫ...

Перед полуфинальным кубковым матчем двух популярных московских клубов известные футбольные специалисты, в прошлом большие мастера, а ныне опытнейшие тренеры согласились оценить шансы соперников на выход в финал. Ниже приводятся их прогнозы и комментарии.

Никита СИМОНИЯН, заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер СССР, в прошлом форвард столичного «Спартака»: «По подбору игроков несомненное преимущество имеет «Спартак», солидно укомплектовавшийся к нынешнему сезону целой группой талантливых игроков, находящихся в расцвете сил. Но смогут ли спартаковцы реализовать свой потенциал в матче с «Локомотивом», еще большой вопрос. Кубок есть Кубок. И здесь я должен напомнить собственную практику.

В 1950 году мы, спартаковцы, по составу были не ропия ЦДКА или московскому «Динамо», на длинной дистанции первенства не могли соперничать с ними за чемпионский титул. Но в розыгрыше Кубка обыграли чемпионов — армейцев со счетом 4:0, а в финале — серебряных призеров — динамовцев — 3:0. Так что у Кубка свои законы. Конечно, победа «Спартака» вероятнее, но и у «Локомотива» есть шансы».

Владимир САЛЬКОВ, мастер спорта, заслуженный тренер СССР, тренер сборной СНГ: «В данном случае с прогнозом надо быть осторожным. «Спартак» сейчас — новая команда с еще неустановившимися связями. Хотя ее потенциал я рассматриваю гораздо выше, чем «Локомотива». Но нельзя не учитывать, что матч это кубковый, и его характер будет зависеть во многом от волевого настроя соперников. С ходу не могу отдать предпочтения никому, утверждать, что «Спартак» победит, а «Локомотив» непременно проиграет. Ведь в футболе существует немало факторов, которые помогают клубам, стоящим ниже в таблице о рангах, на равных борясь с фаворитами и даже побеждать их. В частности, свою роль может сыграть даже качество поля, по весне обычно невысокое. Так что — покажет — увидим, кто окажется сильнее».

Владимир РОДИОНОВ, мастер спорта, заслуженный тренер СССР, генеральный секретарь Российской футбольного союза, в прошлом защитник «Локомотива»: «Несмотря на моицкий старт «Спартака» в чемпионате России, крупную победу над командой «Крылья Советов», ни один из соперников не выразил счищать себя фаворитом перед кубковой встречей. К тому же игра «Спартака», несмотря на результативность, пока не выглядитстройной. В команде много новых футболистов, которым еще предстоит совершенствовать взаимопонимание. Все мы помним недавнюю спартаковскую игру, доведенную чуть ли не до автоматизма, когда целая серия отработанных ходов не требовала от футболистов особых раздумий на поле. Сейчас игровые связи в ансамбле еще только нацапываются».

«Локомотив», после победы в 1/8 финала над московским «Динамо», должен пребывать в приподнятом настроении. Ведь в тех поединках фаворитами считались динамовцы. В принципе и сейчас некоторое преимущество следовало бы отдать «Спартаку». Но не будем спешить. Игра всех рассудит».

Алексей ПАРАМОНОВ, заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер России, ответственный секретарь Ассоциации федераций футбола СНГ, в прошлом футболист «Спартака»: «Старт «Спартака» в чемпионате России показал, что несмотря на отъезд за рубеж сильнейших игроков клуба, он не стал слабее. Вакансии заполнили не менее перспективные футболисты. И они хорошо зарекомендовали себя в первых матчах сезона. Хочу поздравить руководителей «Спартака» с успешной реорганизацией команды. Считаю, что в таком составе «Спартак» должен обыграть «Локомотив». Но это вовсе не означает, что именно так и случится».

Железнодорожники представляются для спартаковцев в последние годы крепким опеком, в каком бы составе они ни играли, какое бы место в таблице чемпионата ни занимали. А тут еще кубковый характер матча. В этом сезоне «Локомотив» уже показал свой, по-настоящему спортивный, характер, выбив из розыгрыша столичное «Динамо». Так что для достижения победы спартаковцам придется немало попотеть. Предвижу упорнейший, очень тяжелый для «Спартака» матч, который все-таки должен завершиться победой спартаковцев».

Итак, большинство умудренных футбольным опытом специалистов отдает предпочтение «Спартаку», не умоляя и достопримечательность железнодорожников. Для достижения успеха в этом матче «Локомотиву», скорее всего, предстоит, что называется, прыгнуть выше головы. Что ж, такое не раз случалось в истории команды. Почему бы и пынешнему поколению футболистов локомотивцев не последовать примеру славных ветеранов одного из старейших клубов страны.

С ПЕРЕВЕСОМ В ОДИН ГОЛ

Кубковые пути-дороги не сводили друг против друга «Локомотив» и «Спартак» вот уже почти 14 лет. А прежде соперники встречались в борьбе за хрустально-серебряный трофей достаточно часто. О характере этих поединков сибиряки вспоминают

СОСТАВЫ КОМАНД

«ЛОКОМОТИВ» (Москва)

№ 1 — Сергей Овчинников
№ 2 — Алексей Арифуллин
№ 3 — Олег Саматов
№ 4 — Сергей Подпалый
№ 5 — Равиль Сабитов
№ 6 — Борис Никитин
№ 7 — Дмитрий Горьков
№ 8 — Дмитрий Аленичев
№ 9 — Алексей Кузьмичев
№ 10 — Александр Смирнов
№ 11 — Игорь Терехов
Капитан команды — С. Подпалый
Главный тренер —
Юрий Павлович Семин

«СПАРТАК» (Москва)

№ 1 — Станислав Черчесов
№ 2 — Дмитрий Ананко
№ 3 — Андрей Иванов
№ 4 — Дмитрий Попов
№ 5 — Кахи Цхададзе
№ 6 — Евгений Бушманов
№ 7 — Виктор Онопко
№ 8 — Валерий Карпин
№ 9 — Рашид Рахимов
№ 10 — Александр Татаркин
№ 11 — Владимир Бесчастных
Капитан команды — С. Черчесов
Главный тренер —
Олег Иванович Романцев

Судья матча — Юрий Савченко (Москва).

Судьи на линии: Владимир Овчинников, Сергей Анохин (оба — Москва).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио и на световых табло стадиона.



Футбольный клуб
«Локомотив» (Москва)